
 

 

 

108 – Técnico em Segurança do Trabalho 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

1. Confira, abaixo, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolução das 
questões, confira a numeração de todas as páginas. 

3. A prova é composta de 40 questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 alternativas cada 
uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas 
perguntas aos aplicadores de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome impresso nele 
corresponde ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao 
aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica preta, tendo-se o 
cuidado de não ultrapassar o limite do espaço para cada marcação. 

8. Não serão permitidos empréstimos, consultas e comunicação entre os candidatos, 
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrônicos ou não, inclusive 
relógio. O não cumprimento dessas exigências implicará a eliminação do candidato. 

9. Não será permitido ao candidato manter em seu poder relógios, aparelhos eletrônicos 

(BIP, telefone celular, tablet, calculadora, agenda eletrônica, MP3 etc.), devendo ser 
desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no saco plástico. Caso essa exigência 
seja descumprida, o candidato será excluído do concurso. 

10. A duração da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolução das questões e a 
transcrição das respostas para o cartão-resposta. 

11. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. 
Aguarde autorização para entregar o caderno de prova e o cartão-resposta. 

12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o 
consigo. 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas. 
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RESPOSTAS 

01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31 - 36 - 

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 - 

03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 - 

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
**01 - A respeito do documento oficial “ordem de serviço”, identifique as afirmativas a seguir como verdadeiras (V) ou 

falsas (F): 
 

(   ) Corresponde à instrução redigida por um servidor ou órgão administrativo que deve ser rigorosamente seguida 
por aqueles que ocupem cargos hierarquicamente superiores. 

(   ) Uma ordem de serviço encerra orientações determinadas pela chefia para execução de serviços ou desempenho 
de encargos. 

(   ) Trata-se do documento segundo o qual se determinam providências a serem executadas por servidor ou órgãos 
subordinados. 

(   ) Documento que regulamenta os procedimentos internos e externos de uma empresa, podendo o funcionário 
abster-se de atender a essa instrução em caso de este apresentar uma contraordem de serviço extraordinária. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) V – V – V – F. 
b) V – V – F – F. 
c) V – F – F – V. 
►d) F – V – V – F. 
e) F – F – V – V. 

 
02 - Considere a seguinte frase: 
 

Solicito a V. Senhoria que _______________ a ordem de pagamento expedida em ________ nome na data acima referida. 
 

Assinale a alternativa que preenche de forma correta as lacunas dessa frase: 
 

a) desconsidere – vosso. 
b) desconsidereis – seu. 
c) desconsiderais – teu. 
d) desconsidereis – vosso. 
►e) desconsidere – seu. 

 
03 - Assinale a alternativa que corresponde ao preenchimento correto das colunas quanto ao uso ou não uso da crase: 
 

1. O documento não atende ____ solicitação determinada na portaria. 
2. O funcionário foi obrigado ____ justificar sua ausência naquela importante reunião. 
3. É necessário observar atentamente ____ regras específicas a cada documento oficial. 
4. A ata foi fechada exatamente ____ 17h00 do referido mês. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

►a) 1 – à;  2 – a;  3 – as;  4 – às. 
b) 1 – a;  2 – à;  3 – às;  4 – as. 
c) 1 – a;  2 – a;  3 – às;  4 – as. 
d) 1 – à;  2 – à;  3 – as;  4 – às. 
e) 1 – à;  2 – a;  3 – as;  4 – as. 
 

04 - Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao preenchimento da lacuna pela palavra que se encontra entre parênteses. 
 

a) O funcionário aspira _______ cargo de chefia. (ao) 
b) O candidato parecia apto _______ preencher a vaga. (a) 
c) O cargo em questão parece imbuído _______ grande responsabilidade. (de) 
d) A circular informava _______ assistentes o ocorrido. (aos) 
►e) O termo do contrato implica _______ estabelecer relações de parceria. (em) 
 

05 - Considere o texto a seguir: 
 

Presente no Brasil há 161 anos, desde o reinado de Dom Pedro II, o serviço estatal de telegramas encontrou na tecnologia 
uma aliada para resistir ao tempo. A transmissão via internet, que teve início em 2001, impulsionou o tráfego de mensagens 
no País, dando sobrevida a esse braço dos Correios. (...) A atual transmissão eletrônica é chamada de híbrida: os dados são 
captados pela Web e depois a mensagem é impressa e envelopada por máquinas na agência mais próxima do destinatário, 
sem a intermediação humana. 

(O Estado de S. Paulo, 26 jul. 2013.) 
 

 A palavra em destaque indica que a transmissão de telegramas atualmente: 
 

►a) faz uso tanto de meios eletrônicos quanto mecânicos. 
b) depende da intermediação humana em todas as fases. 
c) usa uma combinação de meios eletrônicos. 
d) ocorre integralmente por transmissão mecânica. 
e) combina a ação manual com a eletrônica. 

 
** – Questão com resposta alterada. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
06 - Cada peça do jogo infantil chamado de “Blocos Lógicos” possui quatro atributos: 
 

Forma Tamanho Espessura Cor 

Quadrado (Q) Pequeno (Pq) Grosso (Gr) Amarelo (Am) 

Triângulo (T) Grande (Gd) Fino (Fn) Azul (Az) 

Retângulo (R)   Vermelho (Vm) 

Círculo (C)    

 

 Uma das brincadeiras possíveis com esse material consiste em colocar na mesa uma sequência de peças e solicitar 
ao parceiro do jogo que coloque a próxima peça, tendo o cuidado de manter a lógica de sequenciação dos atributos. 
Para descrever uma peça, usamos uma lista de 4 abreviações dentro de parênteses, como, por exemplo (Q,Az,Gr,Pq) 
para indicar uma peça Quadrada, Azul, Grossa e Pequena. Observe a seguinte sequência de cinco peças sucessivas: 

 

(Q, Am, Gr, Pq) – (R, Az, Gr, Gd) – (T, Vm, Fn, Pq) – (R, Am, Fn, Gd) – (C, Az, Gr, Pq) 
 

 A sexta peça a ser colocada para manter a sequência é: 
 

a) (Q, Am, Gr, Pq). 
b) (C, Az, Fn, Gd). 
►c) (R, Vm, Gr, Gd). 
d) (R, Vm, Fn, Pq). 
e) (T, Vm, Gr, Gd). 

 
07 - Em uma agência de viagens, a parede tem relógios mostrando a hora em diversas cidades do mundo. Um cliente 

observou que os relógios marcavam as horas em uma sequência interessante: os primeiros quatro relógios, da 
esquerda para a direita, marcavam as horas de cidades cujos nomes começavam com as letras A, C, F e J. E, além 
disso, os horários marcados nos relógios tinham uma diferença exata de uma hora e meia. O cliente chamou a atenção 
para o vendedor que a sequência do alfabeto (incluindo K, W e Y) e das horas valia também para o quinto relógio! 
Supondo que a hora marcada no primeiro relógio era exatamente 12 horas, então é correto afirmar, em relação ao 
quinto relógio, que o nome da cidade inicia com a letra: 

 

a) O e ele marca 16:30 horas. 
b) P e ele marca 16:30 horas. 
c) P e ele marca 18 horas. 
►d) O e ele marca 18 horas. 
e) N e ele marca 18 horas. 

 
08 - Ao fazer uma conta de multiplicar entre dois números de dois algarismos, podemos escolher entre os algarismos 

2, 4, 5, 7 e 8 para preencher as lacunas sem repetir nenhuma vez os números escolhidos: _ _ x _ _ =? 
 

A escolha deve ser feita de modo que o resultado da multiplicação seja o maior possível. Nesse caso, o resultado da 
multiplicação será: 

 

a) 4698. 
b) 4788. 
c) 6150. 
d) 6290. 
►e) 6300. 

 
09 - Considere que as duas sentenças abaixo são verdadeiras: 
 

Se a temperatura está abaixo de dez graus, então há nevoeiro em Curitiba. 
Se há nevoeiro, o aeroporto não abre. 

 

Nessas condições, também é verdade que: 
 

a) se não há nevoeiro, o aeroporto abre. 
►b) se não há nevoeiro a temperatura está igual ou acima de dez graus. 
c) se a temperatura está acima de dez graus, então não há nevoeiro. 
d) se há nevoeiro, então a temperatura está abaixo de dez graus. 
e) se o aeroporto não abre, então há nevoeiro. 

 
10 - Carlos e Altair vão a uma livraria e o vendedor pergunta a Carlos se ambos são irmãos. Carlos responde: “Sou filho 

único, mas o pai do Altair é filho do meu pai”. Então Altair é: 
 

a) pai de Carlos. 
b) tio de Carlos. 
c) irmão adotivo de Carlos. 
►d) filho de Carlos. 
e) avô de Carlos. 
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INFORMÁTICA 
 
11 - Qual a funcionalidade de “Formatar Pincel” no MS WORD v 2007? 
 

►a) Copiar a formatação de um local e aplicá-la a outro. 
b) Definir graficamente o número de linhas e colunas de uma tabela. 
c) Definir os atributos de cor e espessura do pincel de edição de imagens. 
d) Alterar os estilos de fontes de um parágrafo. 
e) Marcar parte de um parágrafo com cores definidas em “Alterar Estilos”. 

 
12 - Qual o resultado da fórmula =2*3^3 no LibreOffice Calc v 4.0? 
 

a) 2 
b) 4,5 
c) 24 
►d) 54 
e) #ERRO 

 
13 - Qual o comando do Sistema Operacional Linux utilizado para remover arquivos e opcionalmente diretórios? 
 

a) del 
b) delete 
c) erase 
d) remove 
►e) rm 

 
14 - Arquivo eletrônico que contém dados de uma pessoa ou instituição, utilizados para comprovar sua identidade. Esse 

arquivo pode estar armazenado em um computador ou em outra mídia, como um token ou smart card. Esse conceito 
refere-se a: 

 

a) assinatura digital. 
b) criptografia de chave única. 
►c) certificado digital. 
d) chave pública. 
e) chave privada. 

 
15 - Qual é o atalho para abrir uma Nova Janela Anônima no navegador Google Chrome? 
 

a) Ctrl+Alt+I 
b) Ctrl+shift+I 
c) Ctrl+shift+J 
►d) Ctrl+shift+N 
e) Ctrl+shift+P 

 
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 
 
*16 - Considerando a localização de Araucária, assinale a alternativa que apresenta os municípios limítrofes, ou seja, 

aqueles que fazem divisa com Araucária. 
 

a) Balsa Nova, Campo Largo, Curitiba, Contenda, Fazenda Rio Grande e Quitandinha. 
b) Campo Magro, Contenda, Curitiba, Mandirituba, São José dos Pinhais e Tijucas do Sul. 
c) Balsa Nova, Campo Magro, Colombo, Contenda, Curitiba, Lapa e Mandirituba. 
d) Colombo, Contenda, Curitiba, Fazenda Rio Grande, Mandirituba, Quitandinha e São José dos Pinhais. 
e) Balsa Nova, Campo Largo, Campo Magro, Contenda, Curitiba, Fazenda Rio Grande e Quitandinha. 

 
17 - A partir dos investimentos realizados pelo Governo Federal, na década de 70 do século XX, Araucária passou a se 

destacar pela atividade industrial, configurando-se como um dos municípios do estado do Paraná que obtém maior 
valor adicionado nesse setor. Com base nessa afirmação, assinale a alternativa que apresenta a atividade industrial 
de maior representatividade econômica para o município de Araucária. 

 

a) Fabricação de celulose, papel e produtos de papel. 
b) Fabricação de produtos químicos. 
►c) Fabricação de coque, de produtos derivados do petróleo e de biocombustíveis. 

d) Fabricação de produtos de madeira. 
e) Fabricação de máquinas e equipamentos. 

 
 
* – Questão anulada, portanto todos os candidatos serão pontuados. 
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18 - O Índice de Gini (criado pelo matemático Conrado Gini) mede o grau de concentração de renda em um determinado 
grupo. Ele aponta a diferença entre os rendimentos dos mais pobres e dos mais ricos. Numericamente, varia de 0 a 1. 
O valor zero representa a situação de igualdade, ou seja, todos têm a mesma renda. O valor um (1) está no extremo 
oposto, de desigualdade máxima, isto é, uma só pessoa detém toda a riqueza (IPEA, 2013). Na tabela abaixo está 
indicado o Índice de Gini da renda domiciliar per capita para os anos 2000 e 2010 de alguns municípios da Região 
Metropolitana de Curitiba: 
 

Município 2000 2010 

Almirante Tamandaré 0,4759 0,4402 

Araucária 0,4834 0,4637 

Campina Grande do Sul 0,5079 0,4434 

Campo Largo 0,5005 0,4535 

Campo Magro 0,5109 0,3984 

Colombo 0,4732 0,4196 

Curitiba 0,5942 0,5652 

Fazenda Rio Grande 0,4538 0,4922 

Pinhais 0,4896 0,5082 

Piraquara 0,5056 0,4307 

Quatro Barras 0,5549 0,4915 

São José dos Pinhais 0,5258 0,4599 

Fonte: http://tabnet.datasus.gov.br/cgi/ibge/censo/cnv/ginipr.def. Acesso em 11 de agosto de 2013. 
 

Com base na definição do Índice de Gini e na tabela, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. Curitiba é o município com maior concentração de renda tanto para o ano de 2000 quanto para o de 2010. 
2. Todos os municípios apresentaram redução de concentração de renda do ano 2000 ao ano de 2010. 
3. Em 2000, Araucária foi o quarto município com melhor distribuição de renda, ficando atrás de Fazenda Rio Grande, 

Colombo e Almirante Tamandaré. 
4. Em 2010, Araucária foi o segundo município com melhor distribuição de renda, ficando atrás de Campo Magro. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
►b) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
19 - No dia 05 de junho de 2013, vários jornais do Paraná e do Brasil divulgaram que a Petrobrás investirá R$ 144 milhões 

em uma fábrica localizada no município de Araucária. Essa fábrica, comprada pela Petrobrás da Vale por US$ 234 
milhões, emprega atualmente 470 funcionários. Com base nessas informações e nos conhecimentos sobre o 
município, assinale a alternativa que indica o principal produto fabricado pela indústria adquirida pela Petrobrás e que 
receberá os investimentos citados. 

 

a) Biocombustível. 
b) Gás natural. 
c) Gasolina. 
►d) Fertilizantes. 

e) Massa asfáltica. 
 
20 - “Paraná tem 52 cidades com epidemia de dengue, diz Secretaria da Saúde” (Portal G1 Paraná, 01 maio 2013). 

“Número de casos confirmados de dengue bate recorde no PR” (Gazeta do Povo, 04 jun. 2013). 
 

Essas frases são de notícias a respeito da dengue no Paraná. Com base nos seus conhecimentos sobre a doença, 
assinale a alternativa correta. 

 

a) A maior quantidade de casos de dengue no Paraná está localizada na Região Metropolitana de Curitiba, local que reúne 
as condições ambientais ideais para a reprodução do mosquito transmissor. 

b) Os casos de dengue ocorrem principalmente nas zonas rurais, pois tais lugares apresentam inúmeras fontes de água 
limpa, as quais favorecem o desenvolvimento da larva do mosquito transmissor. 

c) Embora o Paraná tenha apresentado muitos casos de dengue em 2013, entre os estados da Região Sul é o que apresenta 
a menor quantidade de notificações da doença. 

d) A transmissão da dengue pelo mosquito Aedes aegypti ocorre quando o macho infectado pelo vírus pica uma pessoa. 
Como o vírus fica incubado no inseto, ele transmite a doença durante toda a sua vida. 

►e) Os meses de novembro a abril são considerados os mais críticos em relação à doença, pois é quando há a temperatura 

favorável ao desenvolvimento da larva do mosquito transmissor. 
 
 

  

http://tabnet.datasus.gov.br/cgi/ibge/censo/cnv/ginipr.def
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21 - O anexo nº 1 da NR-15 estabelece os limites de tolerância para exposição ocupacional ao ruído. De acordo com o 

referido anexo, a exposição máxima permissível de um trabalhador aos níveis de ruído contínuo ou intermitente de 
110 dB(A) e 100 dB(A) é, respectivamente, de: 

 

►a) 15 minutos e de 1 hora. 

b) 10 minutos e de 1 hora. 
c) 13 minutos e de 45 minutos. 
d) 15 minutos e de 45 minutos. 
e) 25 minutos e de 35 minutos. 

 
22 - Segundo a NR-24, quantos litros diários de água serão previstos por trabalhador para o consumo nas instalações 

sanitárias? 
 

a) 30 litros. 
b) 40 litros. 
c) 50 litros. 
►d) 60 litros. 

e) 70 litros. 
 
23 - Em caso de anulação do processo eleitoral, a empresa convocará nova eleição para escolha dos representantes dos 

empregados na Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA), em prazo que começa a contar da data de ciência, 
garantidas as inscrições anteriores. Segundo a NR-5, esse prazo será de: 

 

►a) 5 dias. 

b) 7 dias. 
c) 10 dias. 
d) 15 dias. 
e) 20 dias. 

 
24 - Quanto ao equipamento de proteção individual (EPI), considere as seguintes ações: 
 

1. Utilizá-lo apenas para a finalidade a que se destina. 
2. Responsabilizar-se pela guarda e conservação. 
3. Responsabilizar-se pela higienização e manutenção periódica. 
4. Cumprir as determinações do empregador sobre o uso adequado. 

 

Compete ao empregado, quanto ao EPI, as ações apresentadas nos itens: 
 

a) 1 e 2 apenas. 
b) 3 e 4 apenas. 
c) 2 e 3 apenas. 
►d) 1, 2 e 4 apenas. 

e) 1, 3 e 4 apenas. 
 
25 - Para o transporte manual de um saco, fica estabelecida a distância máxima de: 
 

a) 100,00 m (cem metros). 
b) 80,00 m (oitenta metros). 
►c) 60,00 m (sessenta metros). 
d) 40,00 m (quarenta metros). 
e) 20,00 m (vinte metros). 

 
26 - Consideram-se insalubres em grau máximo os trabalhos ou operações em contato permanente com: 
 

1. pacientes em isolamento por doenças infectocontagiosas, bem como objetos de seu uso, não previamente 
esterilizados. 

2. resíduos de animais deteriorados. 
3. cemitérios (exumação de corpos). 
4. lixo urbano (coleta e industrialização). 

 

Estão corretos os itens: 
 

a) 1, 2, 3 e 4. 
b) 2 e 4 apenas. 
►c) 1 e 4 apenas. 
d) 1, 2 e 3 apenas. 
e) 3 e 4 apenas. 
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27 - As operações de transporte de inflamáveis líquidos ou gasosos liquefeitos, em quaisquer vasilhames e a granel, são 
consideradas em condições de periculosidade, exclusão para o transporte em pequenas quantidades, até o limite de 
____________ para os inflamáveis líquidos e ______________ para os inflamáveis gasosos liquefeitos. Assinale a 
alternativa que preenche corretamente as lacunas acima, respectivamente. 

 

a) 200 (duzentos) quilos e 135 (cento e trinta e cinco) quilos. 
b) 235 (duzentos e trinta e cinco) quilos e 135 (cento e trinta e cinco) litros. 
c) 200 (duzentos) litros e 135 (cento e trinta e cinco) litros. 
►d) 200 (duzentos) litros e 135 (cento e trinta e cinco) quilos. 
e) 235 (duzentos e trinta e cinco) litros e 135 (cento e trinta e cinco) quilos. 

 

 
28 - Segundo a NR-15, as atividades de pintura e decoração manual (pincel, rolo e escova) com pigmentos de compostos 

de chumbo (exceto pincel capilar), em recintos limitados ou fechados, são consideradas: 
 

a) insalubres em grau máximo. 
►b) insalubres em grau médio. 
c) insalubres em grau mínimo. 
d) perigosas. 
e) não insalubres. 

 
 
29 - A empresa é obrigada a fornecer aos empregados, gratuitamente, EPI adequado ao risco, em perfeito estado de 

conservação e funcionamento. Sobre o assunto e de acordo com a NR-06, identifique como verdadeiras (V) ou falsas 
(F) as circunstâncias nas quais esse fornecimento é obrigação da empresa: 

 

(   ) Sempre que as medidas de ordem geral não ofereçam completa proteção contra os riscos de acidentes do trabalho 
ou de doenças profissionais e do trabalho. 

(   ) Enquanto as medidas de proteção coletiva estiverem sendo implantadas. 
(   ) Para atender a situações de emergência. 
(   ) Sempre que o trabalhador solicitar. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) V – F – V – V. 
b) F – F – F – V. 
c) F – V – F – V. 
►d) V – V – V – F. 
e) V – V – F – F. 

 

 
30 - De acordo com a Norma Regulamentadora NR-15, o exercício de trabalho em condições de insalubridade assegura ao 

trabalhador a percepção de adicional, incidente sobre o salário mínimo da região, equivalente a: 
 

a) 10% para grau mínimo, 20% para grau médio e 30% para grau máximo. 
b) 10% para grau mínimo, 15% para grau médio e 30% para grau máximo. 
►c) 10% para grau mínimo, 20% para grau médio e 40% para grau máximo. 
d) 5% para grau mínimo, 10% para grau médio e 20% para grau máximo. 
e) 15% para grau mínimo, 20% para grau médio e 40% para grau máximo. 

 
 
31 - Com relação aos locais de trabalho onde são executadas atividades que exijam solicitação intelectual e atenção 

constantes, tais como salas de controle, laboratórios, escritórios, salas de desenvolvimento ou análise de projetos, 
dentre outros, considere as seguintes condições de conforto e identifique como verdadeiras (V) as recomendadas e 
como falsas (F) as não recomendadas: 

 

(   ) Níveis de ruído de acordo com o estabelecido na NBR 10152, norma brasileira registrada no INMETRO. 
(   ) Índice de temperatura efetiva entre 20 ºC (vinte) e 23 ºC (vinte e três) graus centígrados. 
(   ) Velocidade do ar não superior a 0,70 m/s. 
(   ) Umidade relativa do ar não inferior a 45%. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) F – V – F – V. 
b) V – F – V – F. 
►c) V – V – F – F. 
d) V – F – F – F. 
e) F – V – V – V. 
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32 - Quanto ao que deve ser observado com relação às atividades de processamento eletrônico de dados, conforme o 
disposto em convenções e acordos coletivos de trabalho, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

a) O empregador não deve promover qualquer sistema de avaliação dos trabalhadores envolvidos nas atividades de digitação 
baseado no número individual de toques sobre o teclado, inclusive o automatizado, para efeito de remuneração e 
vantagens de qualquer espécie. 

b) O número máximo de toques reais exigidos pelo empregador não deve ser superior a 8.000 por hora trabalhada, sendo 
considerado toque real, para efeito desta NR, cada movimento de pressão sobre o teclado. 

c) O tempo efetivo de trabalho de entrada de dados não deve exceder o limite máximo de 5 (cinco) horas, sendo que, no 
período de tempo restante da jornada, o trabalhador poderá exercer outras atividades, observado o disposto no art. 468 
da Consolidação das Leis do Trabalho, desde que não exijam movimentos repetitivos, nem esforço visual. 

►d) Nas atividades de entrada de dados deve haver, no mínimo, uma pausa de 10 minutos para cada 60 minutos trabalhados, 
não deduzidos da jornada normal de trabalho. 

e) Quando do retorno ao trabalho, após qualquer tipo de afastamento igual ou superior a 15 (quinze) dias, a exigência de 
produção em relação ao número de toques deverá ser iniciado em níveis inferiores do máximo estabelecido (8.000 toques 
por hora trabalhada) e ser ampliado progressivamente. 

 
33 - Em relação às atribuições da CIPA (Comissão Interna de Prevenção de Acidentes), considere as seguintes ações: 
 

1. Realizar, periodicamente, verificações nos ambientes e condições de trabalho. 
2. Divulgar aos trabalhadores informações relacionadas à segurança e saúde dos trabalhadores. 
3. Elaborar normas que possibilitem implementar ações punitivas na solução de problemas de segurança e saúde 

no trabalho. 
4. Fiscalizar as determinações da CLT com relação ao registro de empregados e aos recolhimentos trabalhistas 

devidos. 
 

São ações de responsabilidade da CIPA: 
 

►a) 1 e 2 apenas. 
b) 1, 2 e 3 apenas. 
c) 1, 2, 3 e 4. 
d) 3 e 4 apenas. 
e) 1 e 4 apenas. 
 

34 - De acordo com a Norma Regulamentadora NR-13 - Caldeiras e Vasos de Pressão, todo operador de caldeira deve 
cumprir um estágio prático, na operação da própria caldeira que irá operar, com duração mínima de: 

 

a) 80 horas para caldeiras categoria C. 
►b) 60 horas para caldeiras categoria B. 
c) 40 horas para caldeiras categoria A. 
d) 30 horas para caldeiras categoria A. 
e) 20 horas para caldeiras categoria B. 

 
35 - Segundo a NR-35, considera-se trabalho em altura toda atividade executada acima de: 
 

a) 1,00 m. 
b) 1,20 m. 
c) 1,50 m. 
d) 1,80 m. 
►e) 2,00 m. 

 
36 - De acordo com a Norma regulamentadora NR-33 - Segurança e Saúde nos Trabalhos em Espaços Confinados, a PET 

(Permissão de Entrada e Trabalho) em espaços confinados é válida somente: 
 

a) para 48 horas. 
►b) para cada entrada. 
c) para duas entradas. 
d) até o término do serviço. 
e) para uma semana. 

 
37 - De acordo com a Norma Regulamentadora NR-18 - Condições e Meio Ambiente de Trabalho na Indústria da Construção, 

a elaboração do PCMAT é obrigatório aos estabelecimentos: 
 

a) com 10 (dez) trabalhadores ou mais. 
b) com 15 (quinze) trabalhadores ou mais. 
►c) com 20 (vinte) trabalhadores ou mais. 
d) com 25 (vinte e cinco) trabalhadores ou mais. 
e) com 30 (trinta) trabalhadores ou mais. 
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38 - Considerando as exigências relativas aos equipamentos de proteção individual (EPI), identifique os itens a seguir como 
verdadeiros (V) ou falsos (F): 

 

(   ) Possuir o Certificado de aprovação (CA) expedido por órgão nacional competente. 
(   ) Ter Certificado de aprovação (CA) com validade mínima de 5 anos para todos os equipamentos. 
(   ) Possuir Instruções técnicas no idioma nacional, orientando sua utilização, manutenção e outras referências de 

uso. 
(   ) Possuir, em caracteres indeléveis e visíveis, o nome comercial da empresa fabricante, o lote de fabricação e o 

número do CA. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) V – V – V – V. 
b) V – F – V – F. 
c) F – V – F – F. 
d) F – V – F – V. 
►e) V – F – V – V. 

 
39 - Conforme estabelecido na Norma Regulamentadora NR-07 - Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional, os 

dados obtidos nos exames médicos, incluindo avaliação clínica e exames complementares, as conclusões e as 
medidas aplicadas, deverão ser registrados em prontuário clínico individual e mantidos por período mínimo de: 

  

a) 30 (trinta) anos. 
►b) 20 (vinte) anos. 
c) 15 (quinze) anos. 
d) 10 (dez) anos. 
e) 5 (cinco) anos. 

 
40 - Sobre os deveres do servidor, previstos na Lei Municipal 1.703/2006, assinale a alternativa correta. 
 

a) O servidor deverá representar um colega contra a legalidade, omissão ou o devido exercício do dever legal. 
b) A realização de cursos de especialização ou aperfeiçoamento são de escolha do servidor. 
c) Os dados cadastrais do servidor servem apenas para registro, estando ausente o dever de mantê-los atualizados. 
d) Nenhum tipo de requisição terá preferência sobre o serviço para o qual foi designado o servidor. 
►e) A representação contra omissão será apreciada pela autoridade superior àquela contra a qual foi formulada. 

 

 


